



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNO IZBORNO POVJERENSTVO
REPUBLIKE HRVATSKE

KLASA: 013-06/21-01/93
URBROJ: 507-02/01-21-2

Zagreb, 19. kolovoza 2021.

PRIOPĆENJE
o provjeri i usklađivanju podatka
o nacionalnoj pripadnosti birača u registru birača

Dopunski izbori članova predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave iz reda pripadnika nacionalnih manjina, odnosno iz reda pripadnika hrvatskoga naroda (dalje: dopunski izbori) održat će se 3. listopada 2021.

Na dopunskim izborima pravo birati i biti birani imaju samo birači iz reda pripadnika nacionalnih manjina, odnosno hrvatskoga naroda, za koje se provode dopunski izbori, a koji imaju prebivalište na području jedinice u kojoj se provode dopunski izbori.

Stoga se upućuju birači iz reda pripadnika nacionalnih manjina, odnosno hrvatskoga naroda, za koje se provode dopunski izbori, a koji imaju prebivalište na području jedinica u kojima se provode dopunski izbori, da pravodobno provjere i po potrebi isprave podatak o svojoj nacionalnoj pripadnosti upisan u registru birača.

Uvid u registar birača dostupan je na mrežnoj stranici Ministarstva pravosuđa i uprave, na poveznici <https://biraci.gov.hr/RegistarBiraca/>, gdje su dostupni i kontakt podaci nadležnih ureda za vođenje registra birača, kojima se birači mogu obratiti vezano uz podatke upisane u registru birača.

**A) KANDIDATI IZ REDA PRIPADNIKA NACIONALNIH MANJINA
ODNOSNO IZ REDA PRIPADNIKA HRVATSKOG NARODA**

Podatak o nacionalnoj pripadnosti kandidata obvezatno se navodi na prijedlogu kandidacijske liste za dopunski izbor članova predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave iz reda pripadnika nacionalnih manjina, odnosno iz reda pripadnika hrvatskoga naroda (dalje: prijedlog liste).

Podatak o nacionalnoj pripadnosti kandidata, kao i ostale podatke iz prijedloga liste, koji se odnose na kandidate, a podliježu provjeri (primjerice, ime i prezime kandidata, OIB, adresa prebivališta, datum rođenja), nadležna izborna povjerenstva (općinska, gradska i županijska) provjeravaju, putem informatičke baze podataka, u evidencijama nadležnih tijela.

Podatak o nacionalnoj pripadnosti kandidata nadležna izborna povjerenstva provjeravaju u registru birača Ministarstva pravosuđa i uprave, u kojemu su upisani podaci o biračima.

Potencijalni kandidati upućuju se da provjere odgovara li podatak o njihovoj nacionalnoj pripadnosti upisan u registru birača onome kojeg žele koristiti u izbornom postupku.

Nadležna izborna povjerenstva u izbornom postupku nisu ovlaštena koristiti drugačije podatke od službenih podataka koji su sadržani u evidencijama nadležnih tijela.

Stoga podatak o nacionalnoj pripadnosti kandidata naveden na prijedlogu kandidacijske liste mora odgovarati onome upisanom u evidenciji registra birača.

U suprotnom, nadležno izborna povjerenstvo može uputiti kandidata, da najkasnije do isteka roka za kandidiranje, ispravi podatak o nacionalnoj pripadnosti upisan u registru birača, i to kod nadležnog upravnog tijela županije odnosno Grada Zagreba koja vode registar birača, na način propisan Zakonom o registru birača („Narodne novine“, broj 144/12, 105/15 i 98/19).

U slučaju da kandidat pravovremeno ne izmijeni podatak o nacionalnoj pripadnosti u registru birača, za nadležno izborna povjerenstvo mjerodavan je podatak koji proizlazi iz evidencije registra birača.

B) BIRAČI KOJI PREDLAŽU ODNOSNO SVOJIM POTPISOM PODRŽAVAJU PRIJEDLOG KANDIDACIJSKE LISTE

U svrhu pravovaljanosti kandidacijske liste i birači i političke stranke moraju prikupiti odgovarajući broj potpisa birača.

Birači koji predlažu odnosno svojim potpisom podržavaju kandidacijsku listu na dopunskim izborima moraju imati prijavljeno prebivalište na području jedinice u kojoj se izbori provode te moraju u registru birača biti upisani kao pripadnici odgovarajuće nacionalnosti za koju se izbori provode.

Podatak o nacionalnoj pripadnosti birača, koji predlažu odnosno svojim potpisom podržavaju kandidacijsku listu, nadležna izborna povjerenstva provjeravaju u registru birača Ministarstva pravosuđa i uprave, u kojemu su upisani podaci o biračima.

Upućuju se birači, koji žele predložiti ili svojim potpisom podržati kandidacijsku listu, da provjere odgovara li podatak o njihovoj nacionalnoj pripadnosti upisan u registru birača onome kojeg žele koristiti u izbornom postupku.

Ako podatak o nacionalnoj pripadnosti birača potpisnika ne odgovara podatku upisanom u registru birača (biraču je upisana oznaka „nepoznato“ ili je birač upisan kao pripadnik druge nacionalne manjine), potpis birača neće se uvažiti prilikom provjere broja potpisa birača, koji predlažu odnosno podržavaju određenu kandidacijsku listu.

C) BIRAČI IZ REDA PRIPADNIKA NACIONALNIH MANJINA ODNOSNO IZ REDA PRIPADNIKA HRVATSKOG NARODA

Na dopunskim izborima mogu glasovati samo birači iz reda pripadnika nacionalnih manjina, odnosno hrvatskoga naroda, za koje se provode dopunski izbori članova predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, a koji imaju prebivalište na području jedinice u kojoj se provode dopunski izbori i koji su u izvatku iz popisa

birača upisani kao pripadnici određene nacionalne manjine odnosno kao pripadnici hrvatskog naroda.

Upućuju se birači da provjere podatak o njihovoj nacionalnoj pripadnosti upisan u registru birača te da najkasnije 10 dana prije dana održavanja dopunskih izbora (dakle najkasnije do 22. rujna 2021.), kod nadležnog upravnog tijela županije odnosno Grada Zagreba koja vode registar birača, zatraže njegovu dopunu ili ispravak u skladu s odredbama Zakona o registru birača.

Birači, kojima je na dan održavanja dopunskih izbora na izvatku iz popisa birača kao podatak o nacionalnosti upisano „nepoznato“ ili kojima je upisana nacionalnost drugačija od one za čije se predstavnike provode izbori, ne mogu glasovati na dopunskim izborima.

DRŽAVNO IZBORNO POVJERENSTVO
REPUBLIKE HRVATSKE